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Kupac adatszerkezet - Keresések

Az orosz car strgosen levelet szeretne kiildeni a kinai csdszarnak. Ehhez a mar jol bejaratott, Szentpétervarrol Pekingbe
viv6 utvonalat szeretné hasznalni, amin n varos helyezkedik el sorban egyméas utdn: vy, vs,...v,. A levelet postagalambok
viszik egyik varosbol a masikba, a célba juttatdsahoz persze tobb galambra is sziikség lehet egymés utdn. A felesleges kitérék
elkeriilése érdekében a galambok mindig olyan v; varosbdl viszik a levelet v;-be, amire ¢ < j teljesiil. Segitsiink megtervezni
a carnak a leggyorsabb tutvonalat, ha minden galambrél tudjuk, hogy honnan hova tud repiilni, és mennyi id6 alatt teljesiti
a tavot! Elemezziik a megadott algoritmus hatékonysagat is!

. Adott az A[1 : n] csupa kiilénb6zé egész szdmot novekvé sorrendben tartalmazé témb. (A témbben negativ szdmok is

lehetnek!) Adjunk hatékony algoritmust egy olyan ¢ index meghatdrozdsara, melyre A[i] = i (feltéve, hogy van ilyen i):
igyekezziink minél kevesebb elem megvizsgildsaval megoldani a feladatot!

Adott az A[n| csupa kiilonbozd szamot tartalmazé tomb. Tudjuk, hogy A[l] < A[2] és A[n — 1] > A[n]. Adjunk O(logn)
koltségii algoritmust, amely megtalal egy lokdlis maximumot az A témbben, ha van ilyen.

Epl’tsi'mk kupacot a 10,8,6,1,3,2,5,7,9, 4 sorozatbdl!

(a) Epitsiink kupacot az 6ran tanult linedris idejii médszerrel az alabbi tombbol: 31;6;50;7;2; 51.
(b) Szuirjuk be az igy kapott tombbe az 1, majd ezutdn az 5 szdmot.

(c) Hajtsunk végre két egymadst kdvetd MINTOR-t az gy kapott kupacon.

Adott egy n hosszi, csupa kiilonb6z6 elembdl allé lista. Hogyan vélaszthatjuk ki hatékonyan az 6t legkisebbet? Es az
otodik legnagyobbat? Mennyire hatékonyan? Ha a listabol épitett kupac adott, akkor milyen koltséggel tudjuk ugyanezeket
megtenni?

Egy rendezett halmazbdl n elem kupacban van elhelyezve. Bizonyitsuk be, hogy a legnagyobb elem megkereséséhez Q(n)
Osszehasonlitds sziitkséges!

A kezdetben iires kupacba egyenként szurunk be n elemet. Igazoljuk, hogy eléfordulhat, hogy a beszirasok soran végzett
Osszehasonlitdsok szdma nem O(n).

Egy orvosi rendel6ben a regisztraciénal kell bejelentkezni, ahol az ott dolgozdk eldontik, hogy a beteg az épp rendeld két
orvos koziill A-hoz vagy B-hez kell keriiljon, vagy barmelyikiikhoz keriilhet. Ezen kiviil, a beutal6 ismeretében, a beteghez
egy siirgosséget kifejez6 szamot is rendelnek. Amikor valamelyik orvos végzett egy beteggel, akkor a betegek koziil, akiket
nem csak a mdsik orvos lathat el behivja a legnagyobb silirgdsségi szamut. Tegyiik fel, hogy a kiosztott slirgdsségi szamok
egymastol kiillonbozoek. frjunk le egy olyan adatszerkezetet, ami abban az esetben, ha n beteg varakozik, akkor a regisztracion
az 1j beteg beillesztését, illetve az orvosoknak a kovetkezd beteg kivalasztdsdat O(logn) 1épésben lehet&vé teszi.

Ha adott n szdm, akkor hivjuk koziiliik kozépsé elemnek a rendezés szerinti [n/2]-ediket. Kezdetben adottak az ay,as, ..., ay
egész szamok, amikrél tudjuk, hogy az a; a kozépsé elem, egyébként a szamok rendezetlenek. Ezekbdl épitsiink fel egy
adatszerkezetet, amiben két miivelet van:

BESZUR: egy 1j elemet illeszt az adatszerkezetbe,

KOZEPTOR: az aktudlis kozépsé elemet torli.

Mindkét miivelet megvaldsitdsa O(logk) Osszehasonlitdst hasznéljon, amikor k térolt elem van, az adatszerkezet kezdeti
felépitése legyen O(n) Gsszehasonlités.

Adjunk hatékonyan haszndlhaté adatstruktirdt arra, ha egy szdmlista harmadik legkisebb és harmadik legnagyobb elemét
felhasznalva akarjuk eldonteni, hogy toroljiik-e a legkisebb elemet. A tarolt szamlistara legyen igaz az, hogy a harmadik
legkisebb és a harmadik legnagyobb relativ primek. Az eredeti listdbdl a megfeleld listat igy kapjuk, hogy a feltételnek vald
ellentmondés esetén toroljik listdbdl a legkisebb elemet, a harmadik legkisebb elem ezaltal megvaltozik. A stuktira felépitési
koltsége O(n) legyen. Mennyi a torlések maximadlis szdma és egy nem megfeleléség mit von maga utdn?



